## 香港教育大學賽馬會小學

## 姊妹學校交流報告書

2019-2020學年

內地姊妹學校名稱: 北京師範大學實驗小學

## 第一部分:交流活動詳情

項目 編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	<ul><li>校長帶領3位教師到訪姊 妹學校</li><li>到姊妹學校進行教學交流 活動</li><li>参觀學校電子教學設施</li></ul>	<ul> <li>2019年6月校長帶領3位老師 到姊妹學校進行工作會議,以規 劃及協商19/20學年交流計劃。</li> <li>促進兩地老師學術交流,從交流 活動中了解兩地的課程特色和異 同。</li> <li>能與姊妹學校探討開展學科互動 教學的可行性。</li> </ul>	<ul> <li>兩校校長簽訂姊妹學校締結協議書,為兩校建立合作交流關係。</li> <li>工作會議後,到訪北京的教師能提交 19/20 學年姊妹學校交流計劃書。</li> <li>到訪北京的老師完成學術交流活動後提交專業發展報告。</li> <li>通過與姊妹學校的後續聯繫,商討開展教學交流活動。</li> </ul>	本次活動重點在於打造京港師生交 流的平台,姊妹學校締結成功後, 宜進一步加強兩校溝通,保持緊密 聯繫,將未來的學習交流願景落到 實處。
2.	本校學生前往姊妹學校交流 (四日三夜) 本校教師帶領約30名高小學生 到姊妹學校進行到訪姊妹學校 (三日兩夜)	<ul> <li>2019學年12月,本校高小學生透過交流和課堂體驗活動,促進兩地學生互相觀摩學習,體會內地校園的生活。</li> <li>加深學生對中國歷史及中華文化的認識,加強學生的身份認同感。</li> <li>增加學生使用普通話與內地學生交流的機會,提升學生的語言能力。</li> <li>兩地學生透過電郵或明信片等方式保持聯繫,持續相互交流學習。</li> <li>建立締結網絡,促進兩地學校的</li> </ul>	本校已為以上活動進行招標,惟因新型冠狀病毒疫情蔓延全球,教育局於1月27日發出通告《EDB(SDCT)3/PRO/10/1/1》,建議學校應取消或延遲所有國內交流團。因疫情反覆,經活動負責主任與副校長商討,再請示校長,相信於標書有效期內,無法進行交流活動,故本校亦不擬進行審標及批標程序。兩位開標及標書審核委員會委員於2020年2月7日開啟收到的標書,以紀錄投標公司的機構名稱,但未有	疫情期間,本校成功透過網上教學,實現停課不停學。我們可以借鑒當中的成功經驗,與姊妹學校分享,並商討開展網上視像交流活動的可行性,把交流活動的模式推向多元化。 同時,本校亦計劃於新學年購置適當的電子教學設備,期望兩校相互配合,在未能實地交流的情況下,時刻保持聯絡,並適時開展網上學習交流活動。 除北京姊妹學校以外,本校亦可拓寬姊妹學校交流的對象和範圍,與臨近地區(如深圳)電子教學水平先進

1				
•	一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	<ul><li>● 2020年3月底前完成視像教學 交流基本設備採購工作,並於校 內進行各項測試。</li></ul>	參閱標書內容,隨後亦立即將標書 放回信封,封密後騎縫簽署,並把 標書保密處理。 上述舉措已經呈報法團校董會,並 已經錄於採購異常時間表內。 本校向姊妹學校提出開展網上互動 教學的設想,該校表示學校硬件設 施暫未能與本校相配合,在開展視 像互動教學方面有困難。儘管如 此,本校仍一直密切留意市面上適	的小學探討開展交流活動的可行性,以滿足與不同學校深入開展交流活動之需。更期望疫情過後能實現真正的面對面交流。
互評⁴	一學校特色教學活動錄影及 等專業發展活動 本校錄製具校本特色的學 習活動視頻影片,發送到 姊妹學校。與姊妹學校分 享,及相互探討辦學心得	<ul><li>2020學年5月,本校與姊妹學校最少分享一次學校教學或專業發展活動。</li><li>增強兩地教師的了解與溝通,加深認識兩地文化,提升教學技巧。</li></ul>	合用於遙距教學及交流的視像器材,並適時購入。	
<ul><li>◆</li><li>ó. 交流</li><li>本校</li><li>進行</li></ul>	學校學生到港學習 本校學生與抵港的姊妹學校學生進行全方位學習活動 姊妹學校師生到本校交流,參觀校舍及進行全方 位學習活動 經結及工作計劃會議 於核心組員及姊妹學校教師 交流活動總結會議,並商 在度的計劃	<ul> <li>2020學年6月,本校學生與抵港的姊妹學校學生進行全方位學習活動,加深學生了解兩地的文化。</li> <li>教師透過課堂觀摩,加深姊妹學校對本校的認識,並透過交流意見,促進本校學與教的發展。</li> <li>本校學生透過一同參與課堂活動,能與內地學生建立良好的關係,一同學習及促進彼此情誼。</li> <li>於2020年7月,透過視像會議或電郵,本校核心組員及姊妹學校教師總結交流計劃能否切合本校和姊妹學校的需要,完成工作報告,並訂定下年度的交流計</li> </ul>	因疫情之故,未能安排到港交流事宜。	



莊校長與北師大實驗小學吳建民校長一起簽訂姊妹學校合作意願書



莊校長在北師大實驗小學吳建民校長陪同下參觀校舍



莊校長與北師大實驗小學領導團隊合照

## 第二部分:財政報告

項目 編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	教師到訪姊妹學校(三日兩夜)	教師到訪姊妹學校團費	(\$32,445)	<i>由教育局中國歷史及文化</i> 津貼支付
2.	本校學生前往姊妹學校交流 (四日三夜)	到訪內地姊妹學校的團費	0	
3.	購置視像教學交流基本設備	購置視像教學交流基本設備費用	0	
4.	進行學校特色教學活動錄影及互評等專業 發展活動	進行學校特色教學活動錄影及互評等專業發展 活動交通費用	0	
5.	姊妹學校學生到港學習	姊妹學校學生到港學習費用	0	
6.	交流總結及工作計劃會議	會務費用	0	
		總計	0	
		津貼年度結餘	\$154,950	